
Конспект  внеурочного занятия курса «Лучики доброты» 

в 1 классе 

 

  Тема  занятия: «Свет родных берёз» 

  Цель: Формирование  представлений о Родине, о малой родине. 

  Задачи занятия:  

  1.Образовательная: Закрепить понимание Родины как 
многонационального  государства. Закрепить отношение к своей «малой» 
родине как части большой и неделимой Родины – России. 

  2. Развивающая: Развитие  чувства патриотизма ,уважительного 
отношения к Родине, способствовать формированию активной гражданской 
позиции, а также развитие творческих способностей, мышления, умения 
общаться, слушать друг друга. 

  3.Воспитательная: Воспитывать в детях радость от того, что мы 
родились и живём в России; желание стать наследниками славных традиций 
российской истории. 

  Основная задача – воспитание гражданина, воспитание у учащихся 
чувства прекрасного, гордости за своё Отечество, уважительное отношение 
друг к другу, воспитание ответственности и причастности к своей стране, 
показать отличие духовного и материального мира. 

    План занятия 

1.Организация начала  занятия. (1мин.) 

2.Актуализация знаний .(5мин.) Звучание песни. 

3.Начать формирование в сознании детей понятия «Отечество», «Родина» 

 Оборудование: 

1. Мультимедийный проектор 
2. Презентация по теме 
3. Интерактивная доска 
4. Выставка литературы 
5. Выставка рисунков детей 



Ход  занятия 

Организационный этап. 

   Вводное слово учителя. 

--  Ребята, сегодня мы с вами начнём совершать путешествие. Оно будет долгим, 
и я думаю, интересным. 

 Берёзовое кружево, 

 Ромашковая Русь 

 Смотрю в глаза озёрные, 

 Гляжу – не нагляжусь! 

 Мне сладок воздух Родины, 

 Настой медовых трав! 

 Цветут ромашки белые  

 Под кружевом дубрав. 

В нашем путешествии мы поближе познакомимся с нашей Россией – землёй 
предков наших, нашим Отечеством. Нет прекрасней земли родной, где ты родился 
и вырос, где живут твои родители и первые друзья. 

Тема нашего путешествия сегодня называется «Свет родных берёз». Почему такое 
название? 

Работа над новым 

А сейчас прослушайте отрывок песни. Вам очень знакома мелодия песни, но 
слова сегодня другие. Эти слова написал священник. 

(Звучит песня «С чего начинается Родина» 1мин.30сек.) 

I   На поляне, на пригорке, 
      Под окном, среди полей 
      Белокрылые березки- 
      Символ Родины моей. 
       

--- Почему символом России мы видим берёзку? 

--- Илья  Сюракшин нам сейчас расскажет. 



--- Что же, по-вашему, объединяет нас всех, сидящих здесь? (Мы граждане одного 
государства).  Кто является главой нашего государства? Столица  нашей Родины –  

Город ----. 

У каждого государства  есть свои  символы. Есть они конечно и у России. 

Назовите символы нашего государства. 

1) Флаг – бело-сине-красный.   
 Белый цвет – символ благородства и откровенности. 
 Синий цвет – символизирует честность, верность, безупречность и 

целомудрие. 
 Красный цвет – означает смелость, великодушие, любовь к Отечеству. 
2) Гимн – торжественная песня, которую поют и слушают стоя. (Когда?) 
3) Герб. Он представляет изображение  

II Ребята, вы принимали участие в городском конкурсе создания семейного герба. 

Лавр Миско расскажет о своём семейном гербе. (на экране) 

Лера Щербакова – представит свой герб. 

III   Откуда же взялось такое название нашей страны – Россия? 

1) В стародавние времена её называли Русью. Слово «Русь», как предполагают 
ученые, произошло от слова  « русло». Русло – ложе реки, по которому течет 
она меж берегов. Русь – страна рек и озёр. 

Так назвали страну, которая лежит между реками Вяткой и Дунаем, между 
Белым и Черными морями. Она была населена русичами, т.е. людьми, 
живущими по берегам рек и озёр. Река поила, кормила, по ней можно было 
сплавлять лес и добираться на лодке до других селений. 

Русь – светлое место. Это страна света, солнца, добрых людей. Русских ещё 
называли «россами», а страну, где они живут –Россия. Такое название в языке 
закрепилось с XV века, когда русские стали объединяться в одно государство. 

2)  Сильна и могуча Русь! Всегда славилась Россия своими защитниками – от 
простых солдат до генералов.(портрет А.В. Суворова) 
Знаменитый полководец Александр Васильевич Суворов говорил, что лучше 
русского солдата нигде в мире нет. Он и сам не пропадёт, и товарища спасёт. А 
где сил не хватит, там смекалкой возьмёт. 
Это Россия спасла Западную Европу от татаро-монгольского нашествия. 



Это из России с позором бежал Наполеон, который захватил перед этим почти 
полмира. 
Это солдаты Советской армии водрузили в 1945году Знамя Победы над 
рейхстагом и освободили мир от немецко-фашистских захватчиков. 

3)                           «Россия! Слово – то, какое звонкое и чистое! 

                          Как родниковая вода! Крепкое – как алмаз! 

                            Нежное – как березка…Дорогое, как мама!» 

4)   Не всё  в своей жизни человек может выбрать сам при рождении. Как вы 
считаете, что мы не можем выбрать сами? 
 своих родителей 
 язык 
 Родину (как можно назвать – Отечество). 

 
Родина – это страна, в которой мы родились и живём. Родина – это леса, поля, 
моря и реки. Это Отечество, в котором жили, трудились наши предки. Родина 
– это наш край, город, посёлок.  
Какая наша Родина? Какие слова можно подобрать? 
Отечество – это  место, где живут близкие и дорогие нам люди: мама, папа, 
дедушки, бабушки. Это место, где стоит наша школа, наш родной город 
Тольятти – где мы с вами живём. У каждого человека есть своя малая родина. 
Да, наша страна многонациональная. В нашей малой родине живут русские, 
татары, чуваши, мордва и многие другие национальности. 

Ученица 7 «Д» класса Полина Степанищева предоставила нам свою коллекцию 
национальных костюмов. ( Дети выходят в нац.костюмах). 

Мы разные. Мы можем разговаривать на разных языках, у нас разные 
традиции, разные вероисповедания, но у всех - одна Родина – Россия. 
 
IV  А сейчас мы послушаем ребят, которые расскажут нам о малой родине 
своих близких. 
1. Маша Фуражировская – Бинарадка, Мусорка. 
2. Лёня Муленко – Белгород. 
3. Саша Капитанова – Берёзовый Солонец. 
4. Настя Шевякова – Мурманск. 
5. Вишняков Савелий – Ярославль. 

 



Итог занятия 

  Пословицы о Родине и конкурс рисунков. 

Любовь к Родине – святое, трепетное чувство, живущее в сердце каждого 
русского. Недаром народ веками создавал пословицы о Родине, художники 
писали картины, композиторы сочиняли музыку, поэты – стихи. 

Ну, а вы подготовили рисунки, вместе с пословицами и загадками. Спасибо 
вам! Много есть на свете всяких государств и земель, но 

Одна у человека мать, одна у него Родина! 

Ребята, заканчивая наше первое маленькое путешествие, давайте 
исполним любимую песню о России «У моей России длинные косички». 

 


